



Nyomtatott és online sajtó

Csak a falak maradtak a csángóföldi Trunkon leégett magyar házból, gyűjtés indult az újjáépítésére

2024. augusztus 12. – MTI, Hirado.hu, ORIGO, Krónika, Szekelyhon,
Csak a falak maradtak a csángóföldi Trunk település vasárnap leégett magyar házából, melyben 55 helybéli csángó gyerek részesült magyar nyelvű oktatásban. A Moldvai Csángómagyarok Szövetsége (MCsMSz) gyűjtést indított a 2019-ben a magyar kormány támogatásával vásárolt és felújított épület helyreállítására-újjáépítésére - nyilatkozta az MTI-nek hétfőn Pogár László, a csángószövetség elnöke. A Bákó megyei Ferdinándújfalú (Nicolae Balcescu) községhez tartozó Trunk (Galbeni) faluban vasárnap 15 óra körül keletkezett a tűz a magyar házzal szomszédos, közös tűzfalú helyi művelődési házban. Bár a tűzoltók hamar nagy erővel a helyszínre érkeztek, nem tudták megakadályozni a továbbterjedését a magyar házra, ez az épület is teljesen leégett, csak a falak maradtak - tájékoztatott Pogár László. A csángószövetség elnöke közölte: az épület korszerűen fel volt szerelve, 2019-ben vásárolták és újították fel a magyar kormány támogatásával. Az ingatlanban összesen 55 helybéli csángó gyerek tanult magyarul. Egyik termében a magyar nyelvű óvodai oktatás zajlott napközis rendszerben egyesületi keretek között, a másik az iskolások délutáni magyar oktatási programjának, míg a konyha az ingyenes étkeztetési programnak volt a helyszíne.

Gazdag programmal közeleg a Székelyföldi Lovas Ünnepe

2024. augusztus 12. – szekelyhon.ro

Százhuszonhat programponnal készülnek várhatóan több ezer nézőnek emlékezetes élményt kínálni a Székelyföldi Lovas Ünnepe szervezői. Augusztus 22. és 25. között ismét színvonalas eseményeket követhet majd a közönség a gyergyószentmiklósi Krigel lovaspályán. A szervező Krigel SK, illetve a társzervező intézmények vezetői hétfőn sajtótájékoztatót tartottak a közelgő Székelyföldi Lovas Ünneppel (SZLŰ) kapcsolatosan. A négynapos eseménysor részletes programja megtalálható a rendezvény Facebook-oldalán. Ezúttal is tartalmazza azokat a népszerű műsorszámokat, amelyek az évek során közkeletűségnek örvendtek. Ugyanakkor, mint mindig, most is talál újat, eddig még nem látott érdekességeket a közönség – hívta fel a figyelmet Bajkó Tibor főszervező, aki rámutatott arra, hogy több mint 160 támogató járul hozzá a rendezvény megszervezéséhez, és köztük kiemelt szerepe van Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkárságának, illetve ennek vezetőjének, Potápi Árpádnak, aki egyben a SZLŰ védnöke is.



Hetedik alkalommal tart színjátszó tábort a Rákóczi Szövetség Székesfehérváron

2024. augusztus 12. – MTI, hirado.hu, Demokrata

Hetedik alkalommal rendezik meg a Rákóczi Szövetség nyári színjátszó tábort Székesfehérváron augusztus 10. és 20. között, a város önkormányzatával és a Vörösmarty Színházzal együttműködve. A határon túlról érkezett húsz fiatal közreműködésével az Árpád-házi királyok élettörténetét összefoglaló előadást állítanak színpadra Lőrincz Zsuzsa rendezésében, a bemutató augusztus 20-án lesz a város főterén. Cser-Palkovics András (Fidesz), Székesfehérvár polgármestere, aki hétfőn a városházán fogadta a vendégeket, kiemelte: a vasárnap kezdődött és augusztus 20-án záruló Királyi Napok programsorozat egyik fontos eleme lesz az Árpád-házi históriák című előadás, amelyet a fiatalok hivatásos színészekkel közösen adnak elő. Szikora János, a Vörösmarty Színház igazgatója kiemelte: az évről évre megrendezett tábor résztvevői a korábbi esztendőkből egy-egy Árpád-házi király életét felvillantó előadást vittek színre, az idei alkotás pedig összefoglaló képet ad a királyok tetteiről, élettörténetéről. A fiatalok, akik színházi kulisszatitkokat is megismerhetnek, Erdélyből, a Partiumból és a Felvidékről érkeztek a táborba.



Új testnevelőtánc-képző szakra is jelentkezni lehet a Sapientia őszi felvételijén

2024. augusztus 12. – Krónika

Van még lehetőségük egyetemre iratkozni azoknak, akik lemaradtak a nyári felvételizésről: a Sapientia EMTE négy helyszínen hirdeti meg fennmaradó helyeit, még 184 tandíjmenteset is el lehet csípni. Amint a felsőoktatási intézmény közölte, idén ősszel újdonság, hogy már lehet iratkozni a Csíkszeredában induló új testnevelőtánc-képző szakra is. „Az Erdély-szerte magyar oktatást nyújtó intézmény kiemelt értéknek tekint a minőségre, kiválóságra és a folyamatos fejlődésre is, és arra biztatja a beiratkozókat is, hogy törekedjenek kihozni magukból a maximumot, elérni önmaguk legjobb verzióját. Van még lehetőségük egyetemre iratkozni azoknak, akik lemaradtak a nyári felvételizésről: a Sapientia EMTE négy helyszínen hirdeti meg fennmaradó helyeit, még 184 tandíjmenteset is el lehet csípni. Krónika 2024. augusztus 12., 16:37 Amint a felsőoktatási intézmény közölte, idén ősszel újdonság, hogy már lehet iratkozni a Csíkszeredában induló új testnevelőtánc-képző szakra is.

„Spirituális útkeresés” is a csíksomlyói ferencesek által szervezett motoros zarándoklat

2024. augusztus 12. – Krónika

„Újuljatok meg!” mottóval motoros zarándoklatot szerveztek a csíksomlyói ferences szerzetesek. A hagyományteremtő eseményen Erdély számos településéről, illetve Magyarországról és Felvidékről több mint száz motoros vett részt – közölte az Erdélyi Ferencesek sajtóirodája. A csíkszéki és az udvarhelyszéki településekről, Brassóból, Déváról, Temesvárról, Magyarországról, illetve Felvidékről érkezett zarándokok burrogtatták



motorjaikat a hétfvégén a csíkszeredai Szabadság téren, ugyanis ott gyülekeztek, hogy majd együtt vonuljanak fel Csíksomlyóra.

Debreceni virágkocsik és kenyérszentelés a váradi Magyar Kulturális Napokon

2024. augusztus 12. – erdon.ro

Ebben az évben is megrendezi a Magyar Kulturális Napokat a Nagyváradi Polgármesteri Hivatal. Az eseményt szervező Visit Oradea Egyesület sajtóközleményében azt írja, hogy ez a rendezvény ideális lehetőséget biztosít mindenki számára, hogy megismerkedjenek a magyar hagyományokkal és szokásokkal, ezáltal erősítve a kulturális kapcsolatokat, elősegítve a kölcsönös megértést és tiszteletet. A Magyar Kulturális Napok számos érdekes programot foglal magában: táncbemutatókat nagyváradi, berettyóújfalui, debreceni és budapesti fellépők előadásában, kézműves és termékvásárt, színházi előadást, de lesz kenyérszentelés is, és persze idén is átjönnek Debrecenből a virágkocsik. Idén is négy kompozíciót állítanak ki Nagyváradon, majd Bihar megye más településein. Ezek egyike a magyar Szent Koronát ábrázoló lesz, ugyanakkor áthozzák Nagyváradra és Bihar megyébe a Magyar Posta Zrt., a Debreceni Szakképzési Centrum, valamint Nagyvárad és Debrecen városok közös virágkocsiját is, mely utóbbi lótuszvirágot ábrázol majd.



Sikeresen lezajlott a negyedik Nagy Ipoly-takarítás

2024. augusztus 12. – Felvidék.ma

A határon átnyúló összefogás és az önkéntesség szellemében újra tisztább lett az Ipoly. A mintegy 170 kilométeres határszakasz mentén augusztus 8-a és 11-e között szervezték meg a Nagy Ipoly-takarítást. A takarításban részt vett többek között Csenger Tibor, Nyitra Megye Önkormányzatának alelnöke, aki Szete határában szállt csónakba. Idén is csatlakozott a szemétszedőkhöz Pánczél Károly országgyűlési képviselő. „Több száz önkéntes, 170 kilométeren, 50 település közreműködésével, 4 napon keresztül tisztította meg az Ipolyt, a folyót, ami összeköti a magyart a magyarral, magyart a szlovákkal” – fogalmazott bejegyzésében a Nemzeti Összetartozás Bizottságának elnöke.

Négy ország, egy nemzet – tehetséges fiatalok táboroztak Tatán a művészetek jegyében

2024. augusztus 12. – Felvidék.ma

Huszonegyedik alkalommal rendezte meg Tata Város Önkormányzata a Tatai Tehetséggondozó Művészeti Tábor néven ismertté vált együttlétet, amikor a felvidéki Szógyéből, az erdélyi Szovátáról, a vajdasági Magyarokanizsáról érkeznek fiatalok a közös testvérvárosba, hogy a tatai fiatalokkal együtt, egy héten át alkossanak a művészetek jegyében. Két szekcióban dolgoztak a gyerekek, a tatai és a testvérteltelepülésekről érkezett művésztanárok és kézműves foglalkoztatók irányításával. Kiállítással zárta kapuit az egyhetes tábor, melynek



a Menner Bernát Művészeti Iskola hangversenyterme adott otthont, és ahol megtekinthető volt a hét folyamán elkészült alkotások sokasága.

A magyar művészek is a kultúra védelmében tüntetnek Pozsonyban

2024. augusztus 12. – Új Szó

A fővárosban kezdetét vette a Martina Šimkovičová (SNS-jelölt) kulturális miniszter tevékenysége ellen tiltakozó tüntetés. A demonstrálók a Szlovák Nemzeti Színház új épülete előtt gyülekeztek, majd a kulturális minisztérium elé vonultak. A tüntetéshez magyar művészek is csatlakoztak. A támogatók listájában egyetlen magyar intézmény, a Bázis - Magyar Irodalmi és Művészeti Egyesület szerepel. Juhász R. József a egyesület társelnöke elmondta, a Bázis érdekvédelmi egyesület, ezért csatlakoztak a kezdeményezéshez. Arra a kérdésre, hogy szerinte a többi magyar kulturális intézmény miért nem képviselteti magát, azzal választot, ezt tőlük kellene megkérdezni. A megmozduláson részt vevő tömeg méretét nagyjából 10 ezresre lehet becsülni.

Itt az első szlovákiai magyar sorozat premierjének dátuma

2024. augusztus 12. – Új Szó

Szeptember 6-án érkezik a képernyőkre az első szlovákiai magyar sorozat, a Pressburg. Abban már biztosak lehetünk, hogy filmes és tévés mérföldkő lesz, hiszen sosem készült még szlovákiai magyar tévésorozat, amelyben két (esetenként három) nyelven beszélnek. Molnár Csaba rendező produkcióját a szlovák televízió 2-es csatornája tűzi programra. A történet egy szlovákiai magyar fiatalemberről szól, aki egy kisvárosból érkezik Pozsonyba, és fokozatosan egyre otthonosabban érzi magát a fővárosban - emellett kénytelen megvívni személyes csatáit is, hiszen az új és a régi identitása harcol egymással. A férfi főszereplő a komáromi származású Matusek Attila.

Megújulás a Gótikus út mentén

2024. augusztus 12. – Ma7.sk

Ami eddig elképzelhetetlen volt, most valóra vált! – így kommentálta a Gótikus Út Polgári Társulás a nemrégiben napvilágot látott hírt, hogy 500 ezer eurós támogatás érkezik Gömörbe, templomfelújításokra. Az öt templomot, amelyet ebből az összegből restaurálnak, a beavatkozások sürgőssége alapján választották ki. Szempont volt az is, hogy a felújítás után ezek a műemlékek már teljes pompájukban mutatkozhassanak be. A projekt keretében egy-egy templomra 100 ezer euró jut. A henckóit követően további római katolikus, illetve evangélikus templomok újulhatnak meg Csetneken, Martonházán, Gömör-rákoson és Rimabányán.

Kávézni Istennel – magyar nyelvű szentmise Pozba-Szentkúton

2024. augusztus 12. – Felvidék.ma

Augusztus 10-én, Szent Lőrinc ünnepén került sor az idei második magyar nyelvű szentmisére a pozbai Szentkút zarándokhelyen. Az esemény főszervezője ismételten Wurczner Péter, Barsbaracska község polgármestere volt. A szentmisét az egészségügyi dolgozókért ajánlották
Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. augusztus 13.



fel, s ez alkalommal Petkó Tamás szekszárdi plébános tartotta. A Lévai Szent László Kör is tiszteletét tette az eseményen, s zászlójuk alatt elhozták a híveknek a kör tulajdonában lévő Szent László- és Szent István-csontereklyéket is. Emellett a Via Mariae Polgári Társulás is tiszteletét tette a kegyhelyen, ahová busszal, vonattal, s végül gyalogszerrel jutott el a 12 fős csapat.

A sokszínű oktatás az idei Szabadkai Nyári Akadémia témája

2024. augusztus 12. – PannonRTV, Vajma.info

Több mint száz vajdasági pedagógus részvételével zajlik a 28. Szabadkai Nyári Akadémia. A rendezvény során az óvónők, tanítók és tanárok több nevelési és oktatási témájú előadást hallgathatnak meg. 160 pedagógus érkezett hétfőn délelőtt a szabadkai Városházára, a 28. Nyári Akadémia megnyitójára. Korek Mónika palicsi óvopedagógus évek óta rendszeres résztvevője az eseménynek. „Mindig azt nézik, hogy mi a legjobb a gyerekeknek, erről beszélgetünk itt, mi levonjuk a tanulságot, tudunk belőle tanulni és így mi is a legjobbat tudjuk adni a gyerekeknek.” (...) Dr. Balatoni Katalin, köznevelési helyettes államtitkár, Magyarország: „Legfőbb cél az, hogy megismertessük az itt dolgozó pedagógusokkal azokat az innovációkat, amelyeket ők fel tudnak használni, hogy egyben tartsuk őket, hogy közösségi élményt kapjanak és az aktuális kérdésekről egyeztessünk, közös irányokat és célokat jelöljünk ki.”

75 éves a torontálvásárhelyi József Attila Művelődési Otthon

2024. augusztus 12. – PannonRTV

Az intézmény szakköreiben minden korosztály képviselteti magát és jó kapcsolatot tartanak fenn a helyi általános iskolával is. Torontálvásárhely 225 éves település. A művelődési élet nem a hetvenöt éve létrejött művelődési otthonban kezdődött, az egyháznak köszönhetően az 1890-es években megalakult a dalárda, majd Gacsal János esperes, torontálvásárhelyi református lelkész nevéhez fűződik a színjátszó csoport megalakulása. Beretka Szénási Eszter, egykori munkatárs, József Attila Művelődési Otthon, Torontálvásárhely: „A földműves szövetkezet, az egykori, a már feledésbe merülő, régi Tükrösünk és a színházterem - ez mind egy kalap alá volt véve és a Szövetkezeti Otthonhoz tartozott. Na, itt aztán jeleskedtek az újabb rendezők, a színpadot, a termet fölépítették, tudjuk, hogy nekünk nagyon sikeres forgó színpadunk volt, központi fűtéses termünk, mozi, filmeket vetítettek a színházteremben.”

Nagybecskereken is megtartották az olimpiát

2024. augusztus 12. – PannonRTV

Negyvennégy vajdasági községből mintegy háromszáz nyugdíjas érkezett Nagybecskerekre, ahol - egy nappal a párizsi olimpia befejezése után - megtartották a vajdasági nyugdíjasok olimpiáját. Évente számos regionális sportjátékot szerveznek, de ez volt a vajdasági szépkorúak eddigi legtömegesebb sportrendezvénye. A Zvonimir Vujin sportcsarnokban a csapatok négy versenyszámban: dartsban, kapura rúgásban, kosárra dobásban és gyors gyaloglásban mérték



össze ügyességüket. A testedzés fontos az idősök számára, de a hangsúly elsősorban a barátkozáson van. Zsolnai Mihály, nyugdíjas, Kishegyes: „A játék kedvéért, szórakozás. Az ifjúságunk megőrzése végett. A barátkozás végett főleg. És a pikádóban nevezünk be. Nálunk is megy egyébként ez a sportolás, hetente kétszer. A szórakozás a fontos, az ismerkedés a fontos, a jó egészség.”

Fesztiválszervezés, városfejlesztés, vízmegtartás

2024. augusztus 12. – PannonRTV

Környezetvédelmi műhelymunkát szerveztek kajakosoknak Magyarokanizsán, a Green Kayak Clubs projekt többnapos szerbiai programsorozatának utolsó napján. Három természetvédelmi előadást hallhattak az érdeklődők, és a mindennapokban alkalmazható gyakorlati tanácsokat is kaptak a környezetvédelemmel kapcsolatban. A programokat az Erasmus+ keretében rendezte meg a Testvériség Kajakklub. Horvátországból és Észak-Macedóniából is érkeztek helyi klubok. Vígi László, a projekt egyik szervezője: „A Malomfesztivál szervezési politikája és az eddigi tapasztalatai, szervezési tapasztalatai kerülnek terítékre, ez lesz az első előadás. A második előadásban meghallgathatjuk, hogy a városokat, a városfejlesztés tükrén keresztül, hogyan tudjuk élhetőbbé varázsolni. Vízmegtartás szempontjából, zajcsökkentés szempontjából, energiahasználat és felhasználás szempontjából. A harmadik előadás pedig a Tisza-vidék természeti és természetvédelmi kincseivel foglalkozik.”

Sportfejlesztések Adán és Moholon

2024. augusztus 12. – PannonRTV

A Tartományi Sport- és Ifjúsági Titkárság támogatásával új edzőtermet kapott a moholi Partizán Birkózóklub. Emellett a helyi sportfejlesztések részeként Adán egy multifunkcionális kosárlabdapályával bővült a rekreációs központ. A nagy múltú moholi birkózóklub edzéseinek korábban a helyi általános iskola adott otthont. Hamarosan viszont birtokba vehetik az újonnan felépült székházukat. Bilicki Zoltán, polgármester, Ada: „Megtekintettük a moholi birkózók számára épülő új objektumunkat, illetve az adai rekreációs központban kiépített kosárlabda pályát. Ezek mind közös projektek voltak az említett titkársággal.” A multifunkcionális kosárlabdapálya az adai rekreációs központban kapott helyet, ezzel nem csak helyet biztosítva az edzéseknek, hanem újabb lehetőséget is a sportolásra.



Nem vagy egyedül! – Ifjúsági találkozó Beregszászban

2024. augusztus 12. – KISZO.net

A beregszászi református gyülekezet ifjúsági csapata Villámtöltés címmel tartott ifjúsági találkozót, amelyre legalább kétszáz kamasz érkezett. A szervezők azokat a fiatalokat várták egy kis kikapcsolódásra, akik egyedül érzik magukat ebben a világban. A csapat egy hónapon át szervezte az igei alkalmakkal, sok-sok játékkal, kiállítással fűszerezett találkozót. „Ha



körbenézek, nagyon jó érzés fog el, hiszen látjuk, hogy nem vagyunk egyedül, de ami még ennél is fontosabb, az az, hogy megismerhetjük és megtapasztalhatjuk az Isten jelenlétét. Annak a sok színes programnak, ami itt megrendezésre kerül, egyetlenegy célja van, mégpedig az, hogy megértsétek, meglássátok, megtapasztaljátok, hogy Isten az ő egyszülött fiában nem hagyott minket magunkra, tehát, nem vagyunk egyedül! Azt kívánom, hogy a Villámtöltés címszó alatt egy töltés legyen a mai nap mindenki számára, engedjük, hogy Isten szent lelke töltsen fel a szívünket, lelkünket” – intezte köszöntő szavait a fiatalokhoz Taracközi Ferenc, a beregszászi református gyülekezet vezető lelkésze.

Családi nap az MCC szervezésében - Ötszázan látogattak el a Barátság Stadionba

2024. augusztus 12. – KISZO.net

Idén félezen látogattak ki a beregszászi Barátság Stadionba, hogy részt vegyenek a Mathias Corvinus Collégium (MCC) Beregszászi Képzési Központjának családi napi rendezvényén. Ahol számos tartalmas és szórakoztató program várta a gyerekeket, szüleiket és nagyszüleiket. Hisz volt itt buborékfoci, darts- és lézerharc, forgott a körhinta, megtelt az ugrálóvár. A fiatalok sorban álltak az arcfestőknél, a kézműves sátonnál pedig a nemezelés és a gyöngyfűzés technikájába nyerhettek bepillantást. Emellett az érdeklődők színházi előadáson is részt vehettek. Rendesen fogyott a rendezvényen a vattacukor, a fagyi, és számos üdítő. No és természetesen a rendezők által bográcsban elkészített és kínált káposztáspaszuly.

Háború: újabb kárpátaljai áldozat

2024. augusztus 12. – KISZO.net

Gyászír érkezett a Felsőkerepeci (Verhnyij Koropec) kistérségbe. Elhunyt Valentin Kovacs. Az 1972-es születésű katona augusztus 9-én, a Doneck megyei Pobedne településen vesztette életét a harci cselekmények végrehajtása közben. A férfi Lalove (Beregleányfalu) községben született.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2024. augusztus 12. – Kossuth Rádió

Leégett a Magyar Ház a romániai Bákó megyében, Trunkon, amely egy több mint ezer főt számláló település. Lakosságának szinte teljes egészét moldvai csángók alkotják. Ebben a kis faluban működött egy Magyar ház, amelyet 2019-ben a Moldvai Csángómagyarok Szövetsége a magyar kormány támogatásával vásárolt meg, és amelyben a 2020-2021-es tanévtől magyar óvoda működött, illetve iskolán kívüli magyar nyelvű foglalkozásokat tartottak. Vasárnap ez az



épület égett le. A tüzesetnek nincsenek sérültjei, de az anyagi kár jelentős. Bíró István Pogár Lászlót, a Moldvai Csángómagyarok Szövetségének elnökét telefonon érte el.

Az idén is nagy érdeklődés kísérte a Vajdaságban a Magyarok Kenyere – 15 millió búzaszem elnevezésű programban a rászorulóknak részére megszervezett búzagyűjtést. Az akciót a Vajdasági Agráregyesületek Szövetsége és a Zentai Gazdakör közösen szervezte. További részletek Ternovác Istvántól.

Az Arad Megyei Magyar Gazdák Egyesülete idén is csatlakozott a Magyarok kenyere – 15 millió búzaszem elnevezésű Kárpát-medencei programhoz. Mint közismert a magyar gazdatársadalom önzetlen, segítő szándékú összefogásával, gabonával, illetve az abból őrölt liszttel, vagy annak ellenértékével magyar karitatív szervezeteket támogatnak. Pataky Lehel Zsolt összeállítása.

Vannak olyan gazdák, akik gabonával, liszttel segítik a rászorulókat, és vannak olyanok is, akik a Magyar Református Szeretetszolgálat segítségével 3000 szárnyast adományoztak a kárpátaljai rászorulóknak. A szervezők szerint fontos, hogy olyan rászorulókat tudnak segíteni, akik falvakban élnek és a mindennapi megélhetés is nehézséget jelent nekik. Részletek Iváncsik Attilától.

Javában tart a nyári szünet, így a gyerekek felszabadult örömmel vesznek részt a különböző nyári táborokban. A Nagybecskereki Egyházmegye hittantáborait idén is két alkalommal szervezték meg a szajáni plébánián és környékén. A tábor rendkívül népszerű az alsós és felsős diákok, valamint a hitoktatók körében is. Kónya-Kovács Otília riportja.

Érezd magad jól - ez a neve annak a tábornak, amelyet ötödik éve szerveznek meg a délvidéki Martonoson helybeli és a faluból elszármazott gyerekeknek. A szervezők célja, hogy az egykori baráti kapcsolatok ne szakadjanak meg a családok között és az új generációk tagjai is megismerjék egymást. A táborban Németh Ernő járt, aki a táborozó gyerekekkel és a szervezőkkel is beszélgetett.

Népzene- és néptánc tábort tartottak a partiumi Szentmiklóson. A faluban működő Népművészeti Egyesület szervezésében közel 100 gyermek látogatta a képzést, ahol a főként Szilágyságból érkezett oktatók a gyerekek tánc- és zenetudását is fejlesztették. Ionescu Nikolett riportja.